

九部门全推农村客运留得住通得好

8月13日，交通运输部、公安部等九部门联合印发《关于推动农村客运高质量发展的指导意见》，明确以提升均等化水平、优化供给模式、构建长效机制、促进产业融合为重点，推动农村客运由“开得通、走得了”向“留得住、通得好”转变。《意见》提出，到2025年，基本建成安全、便捷、舒适、经济的农村客运体系。力争再奋斗10年，基本建成普惠均等、便捷舒适、安全可靠、集约高效的农村客运体系，实现农村客运高质量发展。

农业农村部部署推进乡镇农产品质量安全网格化管理

8月23日，农业农村部印发《关于加强乡镇农产品质量安全网格化管理的意见》提出，“十四五”期间，基本实现所有乡镇明确监管网格，所有网格明确网格监管员和农产品质量安全协管员（信息员），网格

监管员年度培训全覆盖。《意见》明确，网格监管员应由乡镇农产品质量安全监管公共服务机构人员担任，协管员（信息员）可以由村（社区）“两委”成员、技术骨干等担任，也可以由社会选聘、购买服务等方式聘用的人员担任。鼓励有条件的地方在企业、农民合作社设置内部质量控制员。《意见》要求，网格监管员、协管员（信息员）工作中要聚焦禁用药物违法违规使用、常规农药兽药残留超标和非法添加等问题，从源头上加强农产品质量安全监管服务。

全国易地扶贫搬迁安置住房登记全面完成

据自然资源部消息，全国建档立卡户应登记安置住房258.18万套，现已全部完成不动产登记。至此，全国易地扶贫搬迁安置住房不动产登记任务全面完成。除少数安置群众举家长期外出务工、户内存在纠纷等无法颁证外，绝大多数建档立卡搬迁户拿到了不动产权证书。

2025年全国农村自来水普及率将达88%



2020年底，全国共建成931万处农村供水工程，农村集中供水率达到88%，自来水普及率达到83%。（图为自来水通到怒江独龙族群众家。郝亚鑫/图）

最近，水利部、国家发展改革委等八部门联合印发《关于做好农村供水保障工作的指导意见》，要求各地在“十四五”期间稳步推进农村饮水安全向农村供水保障转变，实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。全国农村自来水普及率2025年达到88%，2035年基本实现农村供水现代化。截至